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2013年上海市初中毕业生统一学业考试

数学试卷 [image: image149.jpg](e IR R A





（满分150分，考试时间100分钟）[来源:Z,xx,k.Com]
考生注意：

1．本试卷含三个大题，共25题；2．答题时，考生务必按答题要求在答题纸规定的位置上作答，在草稿纸、本试卷上答题一律无效；3．除第一、二大题外，其余各题如无特别说明，都必须在答题纸的相应位置上写出证明或计算的主要步骤．

一、选择题：（本大题共6题，每题4分，满分24分）

【下列各题的四个选项中，有且只有一个选项是正确的，选择正确项的代号并填涂在答题纸[image: image2.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




的相应位置上．】

1．下列式子中，属于最简二次根式的是（     ）
（A）  EQ \R(,9)； （B） EQ \R(,7) ；    （C）  EQ \R(,20)  ； （D） EQ \R(,\F(1,3)) ．
2．下列关于x的一元二次方程有实数根的是（     ）
（A）[image: image3.wmf]2
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；（B）[image: image4.wmf]2
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；（C）[image: image5.wmf]2
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 ；（D）[image: image6.wmf]2
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．
3．如果将抛物线[image: image7.wmf]2
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向下平移1个单位，那么所得新抛物线的表达式是（     ）
（A）[image: image8.wmf]2
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；（B）[image: image9.wmf]2
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；  （C）[image: image10.wmf]2
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；（D）[image: image11.wmf]2
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．
[image: image136.jpg]4．数据 0，1，1，3，3，4 的中位线和平均数分别是（     ）
（A） 2和2.4  ；    （B）2和2 ；    （C）1和2；     （D）3和2．
5．如图1，已知在△ABC中，点D、E、F分别是边AB、AC、BC上的点，
DE∥BC，EF∥AB，且AD∶DB = 3∶5，那么CF∶CB等于（    ）
（A） 5∶8 ；   （[image: image12.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




B）3∶8  ；    （C） 3∶5 ；  （D）2∶5．
6．在梯形ABCD中，AD∥BC，对角线AC和BD交于点O，下列条件中，
能判断梯形ABCD是等腰梯形的是（     ）
（A）∠BDC =∠BCD；（B）∠ABC =∠DAB；（C）∠ADB =∠DAC；（D）∠AOB =∠BOC．
二、填空[image: image13.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




题：（本大题共[image: image14.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




12题，每题4分，满分48分）
[请将结果直接填入答题纸的相应位置]

7．因式分解：[image: image15.wmf]2
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8．不等式组[image: image16.wmf]10
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 的解集是____________．
9．计算：[image: image17.wmf]2
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10．计算：2 ([image: image18.wmf]a

─[image: image19.wmf]b

) + 3[image: image20.wmf]b

= ___________．
11．已知函数 [image: image21.wmf](
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，那么 [image: image22.wmf](
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12．[image: image23.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




将“定理”的英文单词theorem中的7个字母分别写在7张相同的卡片上，字面朝下随意放在桌子上，任取一张，那么取到字母e的概率为___________．
13．某校报名参加甲、乙、丙、丁四个兴趣小组的学生人数如图2所示，[image: image24.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




那么报名参加甲组和丙组的人数之和占所有报名[image: image25.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




人数的百分比为___________．
[image: image137.jpg]’%ﬁ@ 2RIF XK com-FIEB BRI EERF TR





[来源:学§科§网Z§X§X§K]
14．在⊙[image: image26.wmf]O

中，已知半径长为3，弦[image: image27.wmf]AB

长为4，那么圆心[image: image28.wmf]O

到[image: image29.wmf]AB

的距离为___________．
15．如图3，在△[image: image30.wmf]ABC

和△[image: image31.wmf]DEF

中，点B、F、C、E在同一直线上，BF = C[image: image32.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




E，AC∥DF，请添加一个条件，使△[image: image33.wmf]ABC

≌△[image: image34.wmf]DEF

，这个添加的条件可以是____________．（只需写一个，不添加辅助线）
16．李老师开车从甲地到相距240千米的乙地，如果邮箱剩余油量 [image: image35.wmf]y

（升）与行驶里程 [image: image36.wmf]x

（千米）之间是一次[image: image37.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




函数关系，其图像如图4所示，那么到达乙地时邮箱剩余油量是__________升．
[image: image138.png]


17．当三角形中一个内角α是另一个内角β的两倍时，我们称此三角形为“特征三角形”，其中α称为“特征角”．如果一个“特征三角形”的“特征角”为100°，那么这个“特征三角形”的最小内角的度数为__________．
18．如图5，在△[image: image38.wmf]ABC

中，[image: image39.wmf]ABAC

=

，[image: image40.wmf]8

BC

=

， tan C =  EQ \F(3,2) ，如果将△[image: image41.wmf]ABC


沿直线l翻折后，点[image: image42.wmf]B

落在边[image: image43.wmf]AC

的中点处，直线l与边[image: image44.wmf]BC

交于点[image: image45.wmf]D

，
那么[image: image46.wmf]BD

的长为__________．
三、解答题：（本大题共7题，满分78分）

（本大题共7题，19~22题10分，23、24题12分，25题14分，满分48分）
[将下列各题的解答过程，做在答题纸的相应位置上[image: image47.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)
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19．计算：[image: image48.wmf]01
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20．解方程组： [image: image49.wmf]22
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21．已知平面直角坐标系[image: image50.wmf]xoy

（如图6），直线 [image: image51.wmf]1

2

yxb
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经
过第一、二、三象限，与y轴交于点[image: image52.wmf]B

，点[image: image53.wmf]A

（2，1）在这条直线上，
联结[image: image54.wmf]AO

，△[image: image55.wmf]AOB

的面积等于1．

（1）求[image: image56.wmf]b

的值；
（2）如果反比例函数[image: image57.wmf]k
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（[image: image58.wmf]k

是常量，[image: image59.wmf]0
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）[来源:学。科。网Z。X。X。K]
的图像经过点[image: image60.wmf]A

，求这个反比例函数的解析式．
22．某地下车库出口处“两段式栏杆”如图7-1所示，点[image: image61.wmf]A

是栏杆转动的支点，点[image: image62.wmf]E

是栏杆两段的连接点．当车辆经过时，栏杆[image: image63.wmf]AEF

升起后的位置如图7-2所示，其示意图如图7-3所示，其中[image: image64.wmf]AB

⊥[image: image65.wmf]BC

，
[image: image66.wmf]EF

∥[image: image67.wmf]BC

，[image: image68.wmf]0

143

EAB

Ð=

，[image: image69.wmf]1.2

ABAE

==

米，求当车辆经过时，栏杆EF段距离地面的高度（即直线EF上任意一点到直线BC的距离）．

（结果精确到0.1米，栏杆宽度忽略不计参考数据：sin 37° ≈ 0.60，cos 37° ≈ 0.80，tan 37° ≈ 0.75．）
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23．如图8，在△[image: image70.wmf]ABC

中，[image: image71.wmf]0

=90
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， [image: image72.wmf]BA
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，点[image: image73.wmf]D

为边[image: image74.wmf]AB

的中点，[image: image75.wmf]DEBC
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交[image: image76.wmf]AC

于点[image: image77.wmf]E

，
[image: image143.emf]x
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[image: image78.wmf]CFAB
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交[image: image79.wmf]DE

的延长线于点[image: image80.wmf]F

．

（1）求证：[image: image81.wmf]DEEF

=

[image: image82.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




；
（2）联结[image: image83.wmf]CD

，过点[image: image84.wmf]D

作[image: image85.wmf]DC

的垂线交[image: image86.wmf]CF

的
延长线于点[image: image87.wmf]G

，求证：[image: image88.wmf]BADGC

Ð=Ð+Ð

．
[来源:Zxxk.Com]
24．如图9，在平面直角坐标系[image: image89.wmf]xoy

中，顶点为[image: image90.wmf]M

的抛物线[image: image91.wmf]2
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经过点[image: image92.wmf]A

和[image: image93.wmf]x

轴正半轴上的点[image: image94.wmf]B

，[image: image95.wmf]AOOB

=

= 2，[image: image96.wmf]0
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（1）求这条抛物线的表达式；
（2[image: image97.png]b 22 2050 B (ZXXK.COM)




）联结[image: image98.wmf]OM

，求[image: image99.wmf]AOM

Ð

的大小；
（3）如果点[image: image100.wmf]C

在[image: image101.wmf]x

轴上，且△[image: image102.wmf]ABC

与△[image: image103.wmf]AOM

相似，求点[image: image104.wmf]C

的坐标．
[image: image144.emf]A
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25．在矩形[image: image105.wmf]ABCD

中，点[image: image106.wmf]P

是边[image: image107.wmf]AD

上的动点，联结[image: image108.wmf]BP

，线段[image: image109.wmf]BP

的垂直平分线交边[image: image110.wmf]BC

于点[image: image111.wmf]Q

，
垂足为点[image: image112.wmf]M

，联结[image: image113.wmf]QP

（如图10）．已知[image: image114.wmf]13
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，[image: image115.wmf]5
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，设[image: image117.wmf]APxBQy

==

，

．
（1）求[image: image118.wmf]y

关于[image: image119.wmf]x

的函数解析式，并写出[image: image120.wmf]x

的取值范围；
（2）当以[image: image121.wmf]AP

长为半径的⊙P和以[image: image122.wmf]QC

长为半径的⊙Q外切时，求[image: image123.wmf]x

的值；
（3）点[image: image124.wmf]E

在边[image: image125.wmf]CD

上，过点[image: image126.wmf]E

作直线[image: image127.wmf]QP

的垂线，垂足为[image: image128.wmf]F

，如果[image: image129.wmf]4
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，求[image: image130.wmf]x

的值．
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[来源:学,科,网]
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